



眉山市党政代表团赴成都市考察学习 曹立军王凤朝胡元坤黄河参加有关活动

本报讯(眉山日报全媒体记者段小锋)9月11日,眉山市党政代表团赴成都市,考察学习成都市在建设西部(成都)科学城、成渝(兴隆湖)综合性科学中心、发展新质生产力、布局未来产业等方面的经验做法。省委常委、成都市委书记曹立军,成都市委副书记、市长王凤朝;眉山市委书记胡元坤,眉山市委副书记、市长黄河参加有关活动。

曹立军、王凤朝在会见中代表成都市委、市政府对眉山市党政代表团一行来蓉考察表示欢迎,向眉山长期以来给予成都的关心支持表示感谢。曹立军说,眉山和成都地缘相近、人缘相亲,近年来经济社会发展取得显著成绩,值得我们学习借鉴。当前,成都正深入学习贯彻

习近平总书记对四川及成都工作系列重要指示精神,坚决贯彻落实党中央和省委决策部署,把全力以赴拼经济搞建设作为第一任务,推动实现高质量发展。成都与眉山合作基础扎实、前景广阔。希望双方聚焦推进基础设施同城同网、公共服务设施共建共享、产业合作走深走实、科技创新协同联动,开展更广泛、更深入、更全面合作,提升同城化建设水平,更好造福两地市民群众,为服务全国全省发展大局作出更大贡献。

胡元坤、黄河代表眉山市委、市政府向成都市长期以来对眉山的关心支持表示感谢。胡元坤说,成都是国家中心城市、成渝极核城市,多项工作走在全省乃至全国前列,一

直是眉山学习的榜样。作为距离成都最近的地级市,眉山认真贯彻落实习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和省委、省政府部署要求,坚持把融入成都作为一以贯之的战略牵引,思路上逐步深化、推进上重点突破、机制上不断完善,推动成眉同城各项措施落地落实。下一步,我们将坚定不移服务成都、依靠成都、融入成都,在基础设施、公共服务、产业合作、科技创新等方面进一步加强与成都的沟通对接,全力以赴推进成眉同城化发展,努力为服务全省大局多作贡献。

在蓉期间,代表团一行先后考察了国家川藏铁路技术创新中心、国家超级计算成都中心、成都科创生态岛、成都规划馆。大家一致表

示,此次考察学习,是一次解放思想、开阔眼界、取经问计之行,切身感受到成都日新月异的发展变化、干部奋发有为的精神状态。将结合贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神以及省委、省政府部署要求,抓好此次考察成果的转化运用,进一步学经验、挖潜力、谋合作、促发展,深入推进行眉同城各项工作,加快建设成都都市圈高质量发展新兴城市。

成都市领导邓涛、杜海波、辜学斌、刘守成、许兴国、田蓉,四川天府新区党工委书记周先毅;眉山市领导刘海、孙剑、高立新、邹汝林、黄秀航、王晓丽、戴林莉、王岳、林双全、刘今朝、熊英等参加。

战高温忙施工

近日,在市域(郊)铁路成眉线眉山天府新区视高街道段施工现场,工人顶着高温忙碌施工。

连日来,面对高温天气,项目施工单位实行“错峰作业”,采取“抓两头、歇中间”的做法,在做好防暑降温工作的同时,全力保障项目建设高效推进。

眉山日报全媒体记者 张忠萍 摄



丹棱:无惧“烤”验 重点项目推进“火热”推进

□眉山日报全媒体记者 罗俊涵

连日来,骄阳炙烤着大地,在“热力四射”的天气里,丹棱县重点项目建设依然稳步推进。

近日,在位于丹棱经开区A区的成南天府智慧产业园项目建设现场,工人师傅们忙碌在钢构厂房的不同施工点位,进行窗户安装、混凝土浇筑以及墙面粉刷等工作。大家挥汗如雨,争分夺秒抢抓工期。

“三四号厂房主体已全面完成,正在进行室内外的装饰装修工作。下一步,将进入强弱电和消防设施的安装阶段。截至目前,已完成总工程量的85%左右。”据现场负责人陈书兵介绍,该项目是眉山市重点项目,占地约80亩,共8栋厂房,将招引智能制造、机械加工、新材料、新能源等产业企业入驻,并配备完善的研发中心,提供金融、法律、税务、培训咨询、知识产权、安全环保等服务。在项目加紧建设的同时,园区招商工作也在同步推进,已有多家企业

业在洽谈入驻。

据悉,该项目总投资8000万元,分为商务办公区、生产制造区、生活服务区三大功能区,建成投用后,能为园区企业提供一站式服务。成南天府智慧产业园预计2025年全面达产,将实现年产值5亿元/年,税收1500万元。

“成南天府智慧产业园建成投用后,将进一步完善全县智能制造产业链条,对推动全县工业经济高质量发展具有重要意义。”丹棱经开区相关负责人说。

冻粑是丹棱特色美食。一直以来,丹棱冻粑的历史、技艺和产业发展等信息缺少一个展示平台,预计今年10月建成的丹棱县冻粑展览馆将填补这一空缺。

走进位于丹棱经开区B区的丹棱县冻粑展览馆项目建设现场,可看到展览馆主体和外立面装修已完工,工人们正在进行室内粉刷等工作。

“目前正处于室内装修阶段,已完成地砖铺装、背景墙装修等,

接下来将完成亮化、造型工程。我们将在保证安全的前提下,尽快推进项目进度。”据项目施工方现场负责人郭永华介绍,截至目前,已完成总工程量的80%,预计10月1日前建成完工。

丹棱冻粑产业园项目是省重点项目。作为其子项目之一,冻粑展览馆共有3个楼层,建有艺术空间、文化展示、网红打卡等区域。项目建成后,将成为一个集参观、互动、科普、研学、休闲、娱乐、直播、零售于一体的沉浸式冻粑文化体验中心,可供游客一站式了解丹棱冻粑的人文历史、制作工艺、产业发展等情况。

项目建成投用后,将增强丹棱冻粑产业的发展新动能,进一步促进丹棱农产品精深加工产业向旅游和文化产业延伸。”项目负责人聂旭说。

全力以赴拼经济搞建设
坚定不移推动高质量发展

这两个项目火热的建设场景,是丹棱县各重点项目加紧建设的一个缩影。

2024年,丹棱县计划实施64GW石英坩埚生产线等3个省重点项目,长秋山旅游公路、老峨山书院酒店、丹棱县教育产业园、老年养护院等32个市重点项目以及2024年高标准农田建设等151个县重点项目,计划总投资255亿元,计划年度投资188亿元。

上半年,丹棱县深化县领导包保重大项目机制,建立健全重大项目全生命周期跟踪推进机制,全县151个重点项目(续建41个、新开工110个),已开工96个,开工率63.6%,其中,省市重点项目35个,已开工32个,完成投资43亿元,投资进度68.16%;完成固定资产投资31.3亿元、增速27.5%。

习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来,各国妇女秉持

“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国民相亲、心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道,通过数字赋能推动科技创新和妇女事业发展,

共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

“万千气象看四川”

三季度集中采访活动在我市启动

本报讯(眉山日报全媒体记者王琴 实习生 郑怡)

9月11日,“万千气象看四川”三季度集中采访活动在我市启动。此次集中采访聚焦巴蜀文化主题,将全面展示我省丰富的历史文化资源和深厚文化底蕴。

眉山作为活动启动地,是四川历史文化名城、千年文豪苏东坡的故乡。近年来,我市牢记嘱托、感恩奋进,一体推进文化遗产保护、挖掘活化、教育传承、转化利用,让传承千载的三苏文化绽放时代光彩。

启动仪式通过视频会议形式进行,并现场连线广元、资阳分会场推介两地采访重点。中国改革报社四川记者站站长王进、四川广播电视台记者吴晓婧、眉山市融媒体中心记者赵忆分别发言。据悉,“万千气象看四川”三季度集中采访,将突出巴蜀文化遗产的保护传承,组织记者深入非遗传承保护基地、蜀道现场、石窟所在地,深入发掘四川推进文化强省建设,做好历史文化的挖掘、考古发掘和文物保护、文旅深度融合大文章,推动巴蜀文化绽放时代光彩的新举措、新成果;报道四川以新气象、新作为推动巴蜀文化传承发展,着力建设习近平文化思想实践新高地,奋力谱写中华民族现代文明巴蜀新篇章的更大贡献。

现场仪式结束后,来自中省市主流媒体记者以三苏祠博物馆为起点,先后前往东坡区报恩寺、青神县竹里巷子、中国竹艺城等地,用笔触和镜头,记录眉山历史文化发展的万千气象。

>>>更多内容见今日02版

市人大常委会党组理论学习中心组专题学习会议召开

本报讯(眉山日报全媒体记者王磊)9月11日,市人大常委会党组理论学习中心组专题学习会议召开,集中学习领会党的二十届三中全会精神。

会前,中心组成员围绕学习主题认真开展自学并撰写了心得体会。会上,大家结合实际作了交流发言。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次重要会议。全会通过的《决定》,科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,是党的历史上又一纲领性文献,必将为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

会议强调,要把学习贯彻全会精

神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,坚定用以统领、谋划和推进人大工作,全力推动各项工作落地见效。一是提高政治站位。要切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来,深刻领会将进一步全面深化改革的战略考量、总体要求、重大部署和根本保证,增强推进改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉。二是积极探索创新。要准确把握全会关于健全全过程人民民主制度体系的部署要求,在立法、监督、代表等工作中不断扩大人民群众的参与度,以生动实践丰富全过程人民民主的时代内涵。三是主动担当作为。始终聚焦全市经济社会发展和改革攻坚任务谋划人大工作,充分发挥人民代表大会制度优势,不断优化法治供给、增强监督实效、发挥代表作用,全力以赴推动眉山高质量发展。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

全市基本医保全民参保计划集中宣传活动启动

本报讯(眉山日报全媒体记者杨鹏)9月10日,全市基本医保全民参保计划集中宣传活动启动仪式在眉山城区激情广场举行,对基本医保参保政策进行集中宣传,并现场答疑,掀起参保宣传热潮。

此次基本医保全民参保计划集中宣传活动的主题是“人人参保有‘医’靠,家家健康享平安”。5年来,我市基本医保参保率一直稳定在98%以上,实现让参保群众病有所医、医有所保。今年,我市城乡居民医保的筹资标准是1070元,个人缴费400元,财政补助670元。

当天,还有多家医院的医护人员到现场开展义诊。

今日导读

03版

金秋时节“丰”景正好